
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 03/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  
 
ΘΕΜΑ:  «Καταγγελία της Ένωσης Ομογενών της Βορείου Ηπείρου “Ομόνοια” για 

επιλεκτικές κατεδαφίσεις περιουσιών Ελλήνων στην Χειμάρρα της Βορείου 
Ηπείρου» 

 

Κύριε   Υπουργέ, 

 

Όπως διαβάζουμε σε ανάρτηση στο Διαδίκτυο της Ένωσης Ομογενών της Βορείου 

Ηπείρου “Ομόνοια”, δημοσιευμένη την 1/9/2021 (βλ. Καταγγελία της Ομόνοιας Χιμάρας για 

επιλεκτικές κατεδαφίσεις περιουσιών Ελλήνων - himara.gr | Ειδήσεις απ' την Βόρειο Ήπειρο ) είναι σε 

εξέλιξη μια άκρως προκλητική στάση της αλβανικής κυβέρνησης έναντι των Ομογενών της 

Βορείου Ηπείρου που ζουν στην πόλη της Χειμάρρας. Εν μέσω τουριστικής σεζόν, όπως 

αναφέρει σχετική αρθρογραφία στην ως άνω ιστοσελίδα του Διαδικτύου «himara.gr», της 

οποίας τον σύνδεσμο μόλις παραθέσαμε, μπουλντόζες αλβανικής δημόσιας  υπηρεσίας 

απειλούν με κατεδάφιση δυο κτήρια που ανήκουν σε μέλη της ελληνικής εθνικής 

μειονότητας, χωρίς προηγηθείσα προειδοποίηση και ενώ τα εν λόγω κτήρια διαθέτουν 

άδεια οικοδόμησης. Η άνω ιστοσελίδα, καταγγέλλει ότι το παραπάνω απευκταίο 

ετοιμάζεται να συμβεί την ώρα που σε πολύ κοντινή στην πόλη περιοχή οργιάζει η 

παράνομη και αυθαίρετη δόμηση από αλβανούς ιδιοκτήτες ακινήτων. Περεταίρω, 

επισημαίνει ο αρθρογράφος της άνω ιστοσελίδας ότι ο αλβανός υπηρεσιακά υπεύθυνος 

για τις ως άνω επικείμενες κατεδαφίσεις επιδίδεται στο να κατεδαφίζει στην περιοχή της 

Χειμάρρας μόνον περιουσίες Ελλήνων. 

 

Το άνω αναφερόμενο γεγονός προκαλεί εύλογα ερωτήματα για την στάση που θα κρατήσει 

σε αυτή την ύπουλη πρακτική η ελληνική κυβέρνηση, στη επέμβαση της τελευταίας 

ελπίζουν μοναδικά πλέον οι απεγνωσμένοι Ομογενείς μας της Βορείου Ηπείρου, μπροστά 

στην κατάφωρη παραβίαση της επί ίσοις όροις μεταχείρισης των πολιτών που διαμένουν 

εντός της Αλβανίας, ανεξαρτήτως της εθνικότητάς τους. Κρίνουμε ότι επειδή το ανωτέρω 

φαινόμενο αποτελεί μόνο μια πτυχή γενικευμένης καταδίωξης του στοιχείου της ελληνικής 

Ομογένειας στην γείτονα Αλβανία είναι πλέον μεγάλη ανάγκη να κατανοήσει με πολύ 

αυστηρό διάβημα του Υπουργείου σας η αλβανική κυβέρνηση ότι οι Έλληνες της Βορείου 

Ηπείρου δεν είναι αναλώσιμοι και ότι δεν θα γίνει ανεκτή καμία συγκεκαλυμένη με 

νομιμοφανείς «πατέντες» εθνοκάθαρση των ελληνικών πληθυσμών της Βορείου Ηπείρου. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεσθε να  προβείτε σε αυστηρό διάβημα στην αλβανική κυβέρνηση, προκειμένου 

να πάψει κάθε «επιθετικού» χαρακτήρα δράση των δημοσίων Υπηρεσιών της κατά των 

περιουσιών των Ελλήνων της Ομογένειας της Βορείου Ηπείρου, διενεργούμενη μέσω 

νομιμοφανών μεθόδων, σε αντίθεση με τον σεβασμό που οφείλει να επιδεικνύει στην ζωή 

και στην περιουσία των μελών της ελληνικής μειονότητας εντός της Αλβανικής Επικράτειας 

η κυβέρνηση της Αλβανίας; 

 

2. Σε περίπτωση που παρά το σχετικό σας ως άνω διάβημα, οι ανωτέρω δράσεις δεν 

παύσουν, ποια μέσα προτίθεσθε να μεταχειριστείτε από πλευράς κυρώσεων ή αντίμετρων 

για να επιβάλλετε τον σεβασμό στα δικαιώματα που οφείλει να απολαμβάνει η ελληνική  

Ομογένεια εντός αλβανικού εδάφους, όπως αυτά προβλέπονται από την καθ’ ύλην 

αρμόδια διεθνή νομοθεσία; 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 




